

疫情之下，全球体育停摆

本报体育记者 雷震



(网络图)

【本报体育记者 雷震 报道】世界体育就像一个巨大的轮子，原本按部就班的运转，联赛、杯赛、锦标赛，按时间点按部就班。但新冠肺炎就像个恶魔，从上礼拜四开始，它伸出看不见的巨大“魔爪”，活生生将所有的体育赛事拦了下来，斩钉截铁，毫不留情。随着疫情持续蔓延，世界各大职业联赛、欧洲杯、奥运会等大赛面临严峻的抗疫形势。

1、NBA

NBA已经有多人确诊感染冠状病毒，篮网17日直接官宣了4个，包括正在养伤的杜兰特，这再一次在NBA造成了不小的恐慌情绪。NBA虽然已经准备赛季被取消的可能，但联盟还是抱有一线希望，甚至会考虑在恢复之后，进行一小部分的常规赛，然后就打季后赛，而且季后赛的模式也可能从7场4胜制变成5场3胜制。

2、MLB职棒

MLB职棒大联盟16日宣布，2020年常规赛将继续推迟。原定于26日开打的新赛季也在上周四宣布，将推迟至少两周。

3、NCAA大学篮球

NCAA大学篮球12日取消了当前所有男子和女子的锦标赛，以及“疯狂三月”的全国冠军赛。作为全美一年一度的最受欢迎的赛事，疯狂三月被取消不但是所有球迷的损失，对于即将毕业的大学生球员来说，因为没有下赛季，这几乎是人生最大的遗憾。

4、PGA锦标赛和波士顿马拉松

13日，美国两项历史悠久的体育赛事不约而同宣布推迟。原定于4月9日开杆的大师赛将被推迟举行，不过组委会并没有确认推迟至何时举行。PGA锦标赛也宣布推迟，5月中旬以前将不会有美巡比赛。历史悠久的波士顿马拉松也宣布推迟进行，比赛时间由原计划的4月20日推迟到9月14日进行。本年度的波士顿马拉松预计有3万跑者以及100万现场观众，这种规模的赛事只能推迟。

5、欧美足球赛事推迟、多名球员感染

欧足联官方16日宣布原定于2020年6月12日举行的欧洲杯推迟一年举行。同日，南美足协也发布公告，原定于2020年夏季进行的美洲杯赛事也将推迟到2021年。本届欧洲杯预计比赛场次为51场，全球观赛人数将达53亿。

西甲西班牙人队16日宣布，一线队球员及工作人员中共有6人感染新冠肺炎，俱乐部并未透露被感染者姓名。西班牙人全队现在处于停训阶段，中国球员武磊也在家隔离。

意甲尤文图斯官方确诊，球队法国中场马图伊迪新冠检测结果呈阳性，目前还未出现症状。马图伊迪是尤文图斯队内第二名感染新冠肺炎的球员，目前意甲已有12名球员确诊。尤文球星C罗纳尔多因为提前返回葡萄牙而未被传染。

6、法国网球公开赛

法国网球公开赛组委会17日在完全没有和球员以及国际网联讨论的情况下，突然宣布改期到9月20日至10月4日，和美网仅相隔一周，和包括拉沃杯以及亚洲多项赛事重叠，引起网球界轩然大波。

7、国际田联钻石联赛

国际田联钻石联赛官方确认，原定于在卡塔尔、中国举行的三站比赛将会延期。目前计划8月13日在上海举行比赛，多哈站的比赛时间仍有待确定。

8、万众期待的奥运会

2020年之所以被称为体育“大年”，最重要的原因就是有东京奥运会。而当全球所有体育赛事都被迫停下来之时，奥运会也很难独善其身。到底比还是不比？推迟举办还是干脆取消，这些问题都让日本政府头疼不已。

日本政府现在的态度还是按时举行。国际奥委会从17日开始陆续与国际体育单项联合会、国家（地区）奥委会和运动员代表召开电话会议，表示仍然如期举办东京奥运会。日本首相安倍晋三也表示，奥运会将如期完整地举行。

说归说，但也越来越没有底气，毕竟疫情的形势并不乐观。日本体育界人士正在认真考虑延期，争论的焦点是“延期一年”vs“延期两年”。

17日有报道称，多名东京奥组委理事认为：“从新冠疫情在全世界蔓延的现状来看，要在7月24日如期开幕，非常困难。当然，一旦延期的话，需要克服太多的问题。”

也有部分理事从保障参赛运动员的角度，极力推荐“延期一年”的方案。他们认为，需要最大程度地尊重运动员权益，对于很多运动员，特别是职业生涯最后一届的运动员而言，一旦延期两年的话，巅峰状态就会过去，届时他们能不能参赛，极不乐观。

本月30日，东京奥组委将召开理事会，一般认为，这次的理事会，将形成日本方面的最终主张。究竟是高桥派的“延期2年”论占上风，还是反对派们的“延期1年”论后来居上，拭目以待。

最后，对于印第安纳波利斯的球迷来说，所有比赛都停了，但还有个好消息，NFL小马队和闪电四分卫里弗斯签约一份一年2500万美元的合同。这位全明星四分卫的加入，证明小马队新赛季冲击季后赛的决心。

总结

因为疫情，世界暂时失去了NBA、失去了欧洲杯、失去了欧洲五大联赛、失去了几乎所有体育赛事，奥运会也危在旦夕。现代体育很少有彻底停摆的日子，这个2020，注定不平凡，但也让人们触底反弹的未来充满了憧憬。就像所有经历过居家隔离的人都会说的那样：再熬一熬，就过去了。